
一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。——《增广贤文》

先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。——范仲淹
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2020 年电大政府经济学形考测试题【电大

备考篇】
 

【小雅为你整理的精品文档，希望对你有所帮助，欢迎你的阅读下

载。】内容如下-2020 年电大政府经济学形考测试题 

    第一章导论 

    一、单项选择题 

    1、一般来说，政府经济的依据是（D）。 

    A 财政收入 

    B 财政支出 

    C 宏观经济管理 

    D 社会公共权力 

    2、我们大致可以认为，（C）以后，政府经济学逐步形成了较为

完整的学科体系。 

    A 凯恩斯 

    B 科斯 

    C 亚当斯密 

    D 穆勒 

    3、政府经济的目的是（A 

    ） 

    A 满足社会公共需要 

    B 纯粹追求商业利润 

    C 满足官僚享受 



非淡泊无以明志，非宁静无以致远。——诸葛亮

穷则独善其身，达则兼善天下。——《孟子》
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    D 维护阶级统治 

    二、判断题 

    1、政府财政分配及其提供公共服务在政府经济活动中居于核心

地位。（  A） 

    A 正确 B 错误 

    2、政府经济活动的主体是指广义的政府。（B） 

    A 正确 B 错误 

    3、政府经济学属于理论经济学范畴，具有对政府经济活动的概

括，更具有很强的实践性。（B 

    ） 

    A 正确 B 错误 

    4、政府经济活动作为一种普遍存在的经济活动是先于国家产生

的。（  B） 

    A 正确 B 错误 

    第二章现代市场经济运行中的政府 

    一、单项选择题 

    1、我们通常所说的“帕累托效率”，根据经济学原理，应该是指

市场处在（C）的状态下。 

    A 不完全竞争 

    B 竞争失灵 

    C 完全竞争 

    D 完全垄断 



勿以恶小而为之，勿以善小而不为。——刘备

人之为学，不日进则日退，独学无友，则孤陋而难成；久处一方，则习染而不自觉。——《顾炎武》
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    2、在现实经济生活中，（B）则是一种较为常见的市场条件。 

    A 不完全竞争 

    B 垄断竞争 

    C 完全竞争 

    D 完全垄断 

    3、在市场经济运行中，（B）是开展充分竞争、公平竞争，资源

配置达到“帕累托效率”的重要前提。 

    A 信息的不对称性 

    B 交易信息的充分性 

    C 市场的完整性 

    D 收入公平分配 

    4、1998 年以来我们国家实施的积极财政政策过程中，国债投资

项目大约有 70％的资金投向了中西部。这是典型的（C）的政府经济

决策。 

    A 更注重经济公平 

    B 经济公平和社会公平并举 

    C 更注重社会公平 

    D 盲目的 

    5、下列产品的生产和提供不具有明显的自然垄断特征的是（D） 

    A 供电、水、电 

    B 邮政通信 

    C 移动通信 



以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。——《旧唐书·魏征列传》

常将有日思无日，莫待无时思有时。——《增广贤文》
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    D 微软的 office 系统 

    6、市场的不完整性使得市场需要政府干预，比较典型的市场有

资本市场和（A） 

    A 保险市场 

    B 钢材市场 

    C 电信市场 

    D 木材市场 

    7、在我们国家，“上有政策，下有对策”现象，反映了（C） 

    A 政府决策信息的有限性 

    B 市场及主体行为控制的有限性 

    C 政府机构控制能力的有限性 

    D 政府在决取过程中与立法机构协调的有限性 

    8、下列不属于市场失灵的领域的有（D） 

    A 国家公共安全 

    B 公共医疗卫生 

    C 法律与道德秩序 

    D 个人生活用品 

    二、判断题 

    1、边际利润大于边际成本，资源配置可达到最优状态，也就是

“帕累托效率”（B） 

    A正确 B错误 

    2、市场机制本身可以克服各种垄断产生的竞争的不完全性，使



穷则独善其身，达则兼善天下。——《孟子》

谋事在人，成事在天！——《增广贤文》
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得资源达到最优配置状态，所以政府最好不要干预。（B） 

    A 正确 B 错误 

    3、公平通常可以从经济公平和社会公平两方面进行理解，一般

说来，经济公平比社会公平更具有较大的不确定性和可变性。B 

    A 正确 B 错误 

    4、一般来说，在经济发展水平相对比较低的国家和地区，应该

实行公平优先兼顾效率的政府经济政策。（B） 

    A 正确 B 错误 

    5、干预和调节国民经济的运行是政府履行经济稳定和发展的职

能的目标。（B） 

    A 正确 B 错误 

    6、在发展中国家，资本市场的不完整性是一个比较普遍的现象。

（A） 

    A 正确 B 错误 

    7、按照政府经济学的理论，政府完全可以解决市场失灵的现象。

（B） 

    A 正确 B 错误 

    8、社会保障支出已经成为了我国政府财政的首要支出。（B） 

    A 正确 B 错误 

    第三章政府与公共物品供给 

    一、单项选择 

    1、公共物品的消费具有两个最基本的特征，是（BD） 



穷则独善其身，达则兼善天下。——《孟子》

丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫
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    A 竞争性 

    B 非竞争性 

    C 排他性 

    D 非排他性 

    2、市场处于不完全竞争状态下产品的供给量和价格，与最优供

给条件下的供给量和价格的关系是（D） 

    A 供给量偏高价格偏高 

    B 供给量偏高，价格偏低 

    C 供给量偏低，价格偏低 

    D 供给量偏低，价格偏高 

    3、一般来说，下列产品不属于公共物品的是（D） 

    A 国防 

    B 道路 

    C 广播电视 

    D 火车票 

    4、西方财政学理论中著名的“灯塔理论”，主要讲述的是公共物

品的（C） 

    A 消费的非竞争性 

    B 消费的非排他性 

    C 效用的不可分割性 

    D 消费的强制性 

    5、公共物品的提供过程，不可避免的会出现的一种现象是（A） 



以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

万两黄金容易得，知心一个也难求。——《曹雪芹》
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    A 搭便车现象 

    B 逆向选择问题 

    C 委托代理问题 

    D 劣币驱逐良币的问题 

    6、著名的经济学家科斯的“灯塔”理论从经验的角度论述了（C） 

    A 公共物品只能由政府提供 

    B 公共物品只能由私人提供 

    C 公共物品也可以由私人提供 

    D 公共物品只能由私人和政府联合提供 

    7、在给定的生产水平下，向一个额外消费者提供商品或服务的

边际成本为零，这主要是指公共物品具有（A） 

    A 消费的非竞争性 

    B 消费的非排他性 

    C 消费的强制性 

    D 消费的不可分割性 

    8、下列经济学家中，不认为公共物品因为市场失灵的存在必须

由政府进行配置的是（B） 

    A 亚当斯密 

    B 科斯 

    C 穆勒 

    D 庇古 

    E萨缪尔森 



忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》
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    9、混合物品的特征是兼备公共物品和私人物品的性质，可以采

用公共提供方式，也可以采用（B） 

    A 私人提供方式 

    B 混合提供方式 

    C 政府提供方式 

    D 其他提供方式 

    二、判断题 

    1、公共物品的消费既具有竞争性也具有非竞争性。（B） 

    A 正确 B 错误 

    2、布坎南提出的“俱乐部物品”是属于准公共物品的范畴。（A） 

    A 正确 B 错误 

    3、福利经济学家认为政府提供公共物品比市场方式即私人提供

具有更高的效率。（A） 

    A 正确 B 错误 

    4、准公共物品和公共物品的一个很大的区别在于，对于准公共

物品，消费者数量增加到某一个值后，就会出现边际成本为零的情况。

（B） 

    A 正确 B 错误 

    第四章外部经济效应与政府经济政策 

    一、单项选择 

    1、政府经济学中，外部效应的研究对象应该是（B） 

    A、政府行为 



丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

非淡泊无以明志，非宁静无以致远。——诸葛亮
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    B 市场行为 

    C 第三部门行为 

    D 国家行为 

    2、下列行为不属于外部效应的是（D） 

    A 向空中排放废气 

    B 在公路上倒污水 

    C 助人为乐的雷锋现象 

    D 政府腐败行为 

    3、下列行为具有生产的外部经济性特征的是（D） 

    A 注射传染病疫苗 

    B 自家阳台上养花 

    C 读书活动 

    D 兴修水利 

    4、下列行为具有消费的外部不经济性的是（C） 

    A 发明创造 

    B 安装路灯 

    C 公共场所吸烟 

    D 环保行动 

    5、最早研究外部效应的经济学家是（D） 

    A 英国经济学家科斯 

    B 美国经济学家科斯 

    C 美国经济学家庇古 



先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。——范仲淹

吾日三省乎吾身。为人谋而不忠乎？与朋友交而不信乎？传不习乎？——《论语》
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    D 英国经济学家庇古 

    6、外部效应存在外部正效应和外部负效应两种，庇古认为解决

这两种外部效应的方法是（C） 

    A 产权界定 

    B 财政补贴 

    C 罚款或收税 

    D 公共法律措施 

    7、科斯定理的前提性假设是（A） 

    A 交易成本为零或很低 

    B 交易成本很高 

    C 交易价格很低 

    D 交易价格很高 

    8、下列属于科斯定理解决外部性问题的方法的是（C） 

    A 征税 

    B 财政补贴 

    C 市场交易 

    D 排污收费 

    9、目前在环境保护领域应用最广泛、最典型的外部效应的治理

方法是（A） 

    A 庇古税和庇古补贴 

    B 产权界定 

    C 市场交易 



好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

老当益壮，宁移白首之心；穷且益坚，不坠青云之志。——唐·王勃
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    D 排污收费 

    二、判断题 

    1、不管是否存在外部经济，只要市场是完全竞争的，那么资源

配置的一般均衡总能达到帕累托最优。（B） 

    A 正确 B 错误 

    2、产权的界定和保护属于市场化解决外部性问题的方法。（A） 

    A 正确 B 错误 

    3、总的说来，管制方法通过牺牲经济效益来实现环境目标是一

个很好的解决外部不经济性的手段。（B） 

    A 正确 B 错误 

    4、英国是最早践行科斯的排污权交易制度的国家。（B） 

    A 正确 B 错误 

    第五章政府经济行为与公共选择 

    一、单项选择 

    1、在政府经济活动领域，大部分的决策通过（C）进行的。 

    A 价格机制 

    B 市场机制 

    C 政治程序 

    D 法律程序 

    2、公共选择理论是由著名经济学家（A）提出，然后经过众多学

者发展而形成的。 

    A詹姆斯布坎南 



丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》
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    B 丹尼斯缪勒 

    C 哈维罗森 

    D 沃伦纳特 

    3、多数裁定的选择，是指要通过一个方案，必须有（B）以上的

人赞同。 

    A 三分之一 

    B 二分之一 

    C 三分之二 

    D 四分之三 

    4、对于一个公共产品提供量有高、中、低三种选择，A、B、C

三个人偏好如下对 A 而言是高中低；对于 B 而言是低高中；对于 C 而

言是中低高。这三个人中偏好属于多峰偏好的是（B） 

    AA 

    BB 

    CC 

    DB 和 C 

    5、在代议制民主制度中，政治家的行为主要是追求（A） 

    A 追求选票数量的最大化 

    B 追求预算的最大化 

    C 追求决策的科学化和民主化 

    D 追求公共利益的最大化 

    6、公共选择的理论的基本原理就是将（C）的分析方法用于非市



谋事在人，成事在天！——《增广贤文》

勿以恶小而为之，勿以善小而不为。——刘备
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场的政治领域。 

    A 政治学 

    B 社会学 

    C 经济学 

    D 管理学 

    7、在多数裁定的原则下，假定选民的偏好是单峰的，则选择的

结果是由（B）的偏好决定。 

    A 众数选民 

    B 中位选民 

    C 利益一致选民 

    D 全部选民 

    8、下列不属于公共选择中的全体一致原则的优点的是（D） 

    A 可实现资源配置的帕累托效应 

    B 可达到林达尔均衡 

    C 每个社会成员按获得公共物品边际效应的大小承担税收 

    D 可以克服“免费搭车”的现象 

    二、判断题 

    1、政府经济的决策机制实际上和企业个人微观经济决策之间没

有根本上的区别。（B） 

    A 正确 B 错误 

    2、从公共选择的基本含义及其理论发展可以看出，在不同的政

治制度下，公共选择的程序、公共选择的决定机制没有很大的差别。



忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》
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（B） 

    A 正确 B 错误 

    3、在全体一致原则实施中，有可能出现“投票悖论”和“票决

循环”的现象，使得投票不能产生最后的结果。（B） 

    A 正确 B 错误 

    4、只要选民存在多峰偏好，就有可能陷入“票决循环”而无法

选出最佳方案。（A） 

    A 正确 B 错误 

    5、在多数裁定原则下，假定选民的偏好是多峰偏好，则选择的

结果是由中位选民的偏好决定的。（B） 

    A 正确 B 错误 

    6、在当代的社会，代议民主制度或间接民主制度，成为民主制

度的主要形式。（A） 

    A 正确 B 错误 

    7、政府预算的审查与批准在西方历来是议会的重要职权，也成

为政党斗争的焦点之一。（A） 

    A 正确 B 错误 

    8、政府预算是政府经济活动的核心。（A） 

    A 正确 B 错误 

    6－10 章 

    一、单项选择 

    1、政府支出规模一般呈现（B）趋势。 
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